

两年内超越前程无忧

# 赶集网圈定新对手

招聘网站

马年刚刚开始,为中国互联网行业熟知的一头驴却杀气腾腾。赶集网CEO杨浩涌近日对招聘网站放话:“下一阶段的目标是两年内将在线招聘的营收做到15亿,超越前程无忧,彻底改变中国在线招聘行业的市场格局。”

过去几年,作为中国分类信息网站从业者,赶集网一直与58同城掐架。但从去年开始,已经成为行业双寡头之一的赶集网不断外延业务,向更大范围特别是各垂直领域王者展开进攻,招聘即是其中之一。

不过,这次杨浩涌的“豪言”似乎是有备而来。据悉,近两年赶集网在中基层人才招聘领域低调发力,2013年通过赶集找工作的人次达到10.9亿,日均有300万人在赶集网找工作。杨浩涌强调,赶集网已成为中基层人才在线招聘的首选平台。

对于“中基层人才”的招聘业务定位,杨浩涌认为,这就好比金字塔,智联招聘等垂直网站聚焦中高端人才,多是软件工程师、职业经理人等职位。而面向服务业、制造业的中底层人才群体规模更大,但此前却没有更好的网上求职入口。

杨浩涌用另一个比喻强调赶集网能在招聘领域有所作为:沃尔玛是最普通的零售超市,处于零售业金字塔底层,但收益和规模远大于处于金字塔上层的国贸各高端商城等。

据悉,围绕招聘业务,赶集网展开“招聘节”攻势:一是主打诚信招聘的“天驴专列”将中基层人才的分类招聘信息由“淘宝模式”升级为“天猫模式”;二是为中基层人才打造了随身求职平台“橄榄树”,求职者可使用手机短信、手机客户端、微信服务号等多种方式接收工作推荐信息,实现“好工作找上门”,变身在线招聘的“好声音”服务模式。

值得注意的是,其老对手58同城也在近期开展了“招聘季”活动,针锋相对地展开竞争。但在杨浩涌看来,临时起意的竞争行为无法与赶集网长达一两年的战略规划相比。

据悉,在线招聘去年成为赶集网标杆性业务,也是最大营收来源,与另两大业务房产、服务等基本构成4:3:3的营收比例。杨浩涌介绍,招聘和房产都是今年着重发力的业务。

事实上,招聘业务与其他分类信息业务相似,都需要持续的品牌宣传刺激用户,无论代言人从姚晨变为谢娜,赶集网的毛驴形象一直是广告常客,其两条15秒的广告,仅在春节的数天时间里就花掉超过1亿元。对于这种“烧钱”节奏,杨浩涌直言,今年的广告投放仍然至少2亿元。

支撑“土豪”底气的原因一部分源于去年9000万美元的融资以及已经盈利的财务状况,而另一原因是开篇所提对业绩增长的良好预期以及对移动互联网的看好。

“按照销售规模,前程无忧去年线上招聘收入预



计在10亿元左右。而赶集在线招聘业务今年3月单月预期收入是8000万元”,杨浩涌算了一笔账,赶集网去年全年增速是180%,今年增速不会低于100%,前程无忧的增速大概是10%-15%。因此,到明年底,用两年时间,赶集网销售额和规模会比前程无忧高,做到15亿元以上,最大的招聘网站应该是赶集网。

而移动互联网也会在此扮演重要角色。杨浩涌称,赶集网整体无线流量增速很快。去年底的时候,赶集网来自移动和PC的流量基本持平。而在招聘业务上,移动流量更比PC大。以最活跃的北京地区为例,“移动招聘流量是PC的两倍”。

至于竞争对手58同城在招聘领域的举动,杨浩涌直言:“他们的目标应该是做到行业第四。”

北京商报记者 张绪旺/文  
宋媛媛/制图

## 淘点点补贴亿元阻击腾讯大众点评联姻

按此前消息,今日腾讯和大众点评网就将宣布投资事宜,而他们的竞争对手阿里也没闲着,其餐饮O2O业务淘点点先一步放话,将在全国20个城市招募服务商,先期补贴上亿元,加速推进淘点点在各地外卖、点餐商户中的普及。

等生活服务行业运营经验和一定销售推广能力的,都可以申请成为淘点点服务商。同时,淘点点目前正在全国建立城市团队,支持各地服务商和商户开展本地化运营。城市团队中不少人都是由阿里转岗而来。

淘点点是阿里巴巴推出的一款革命性的手机点餐应用,支持消费者点菜、点外卖和找优惠。不久前,新版淘点点发布自助买单和定金订座两项新功能,线下餐饮店无需新增任何设备即可零成本接入在线订座和手机支付。消费者通过自助买单功能,两秒钟就能完成支付。目前,已有上万家餐饮商家入驻淘点点,成为时尚的“手机餐厅”,使用淘点点餐的用户超过600万人。

王煜磊说:“大家都在

可以出关大规模推广了。”淘点点事业部总经理王煜磊表示,淘点点已经打通“线上服务展示-下单-线下体验-手机支付-真实评价”的完整链条,将餐饮服务变成商品,实现线上购买、线下体验的完美结合。2014年,淘点点将大力扶植建立服务商体系,打造餐饮O2O生态圈。

据悉,淘点点服务商一期开放招募的10个城市为北京、上海、杭州、广州、深圳、厦门、武汉、西安、成都、南京,其他城市将陆续开放服务商招募。有餐饮

‘淘金’,就需要有人‘送水’。淘宝、天猫发展的过程中,为卖家‘送水’的电商服务业规模已经超过了2000亿元。餐饮行业是又一个数万亿的市场,这个市场的移动互联网化必将带来巨大的商机。淘点点希望能跟广大服务商共同分享这一商机。”

尽管淘点点称招募计划源于自身业务发展的必要,但不少业内人士指出,此举意在阻击腾讯和大众点评的联姻。众所周知,腾讯在移动互联网和O2O布局上仍欠缺餐饮这一重要业务板块,注资大众点评网即是快速切入该市场,再借助微信支付环节,抄阿里巴巴的后路。但阿里巴巴显然想在对方整合未稳之际争取时间,并展示自身在O2O领域的商户影响力。

北京商报记者 魏蔚

· IT论道 ·



王斌

知名IT评论员

## Windows XP退役的多米诺骨牌效应

微软宣布50天后不再为Windows XP提供服务支持,这也意味着XP这一经典的PC操作系统将退出历史舞台。自2001年至今,XP操作系统已经连续工作了12年,是目前为止最长寿的操作系统。数据显示,全球范围内XP的市场份额约占25%,而我国XP市场份额更是高达70%。那么,XP退役会带来哪些影响呢?

不利的影响是许多XP用户无法升级系统修复补丁,导致电脑的安全问题变得更加严峻。但是XP退役更多是对整个产业的利好,更新换代才可能焕发生机,让产业链也随之受益。

首先,微软会因此受益。XP退役后,用户需要购买最新的Windows系统,这意味着微软的Windows 8将更容易获得普及,而Windows 8与Windows Phone 8交相呼应,代表着微软移动互联网战略的未来,因此XP退役对微软当前以及未来战略都是重大利好。

其次,PC厂商会因此受益。前几天看到一组数据,XP市占率不降反升。原因其实很简单,因为大量PC用户由于不愿意升级硬件,而Windows 7、Windows 8在老旧的硬件上运行效率低,于是很多人又将系统更换为XP,导致市占率不降反升。

另据IDC数据显示,PC市场增幅一直在下滑,由于XP可以运行在性能很低的设备上,这直接影响了用户更换新设备的热情,从而导致PC销量下滑。而微软停止XP服务后,将促使更多用户更换PC或者换用Windows平板电脑,这对PC市场来说是久旱逢甘霖的重大利好。

再次,对于安全厂商来说也是利好。当微软停止XP服务后,黑客将针对该系统发起更严峻的攻击,由于大量XP用户还不愿转到新系统上,所以必须依靠安全软件来提供保护。其实,Windows 7、Windows 8系统本身的安全性已经很高,安全产品几乎形同虚设,但在XP却有实实在在的用途,所以这对于安全厂商来说可以乘机俘获更多用户。

最后,对于政府机关来说,也是一次系统升级换代的好机会。目前,财税等政府部门所开发的软件只可在XP系统下运行,数年来都不曾做更新,这些软件老旧、难用,乘此机会更换新的软件,适配全新的系统,这可以提升软件的运行效率,更好地服务广大用户。

综上所述,XP退出历史舞台,会带来PC市场、安全市场、软件市场、移动互联网市场繁荣,同时也会让新技术、新服务更快得以普及。而且牵一发而动全身,XP这张多米诺骨牌被推倒后,其周边产业都将受益,也能够拉动内需,增加消费,提升国民经济。如此好事,何乐而不为?

王斌,笔名磐石之心,多年从事消费电子、互联网、移动互联网行业专业管理咨询工作,多家知名媒体特约评论员。

(以上观点不代表本报意见)

· 电商动态 ·

### ● 苏宁易购和线下平台要合二为一了,他的对手知道吗?

在苏宁更名苏宁云商之后,知情人士透露苏宁将再度进行架构调整,而在这次调整中,变动最大的是运营体系。据悉,苏宁连锁平台经营总部和电子商务经营总部(即苏宁易购)将合并,多位高管面临转岗。

### ● 我说的没错吧,聚美优品正准备上市呢!

上周本刊刚透出聚美优品上市的风儿,业界就曝出同样的消息。据透露,聚美优品正在推进赴美上市工作,计划募资6亿美元,公司估值超过30亿美元,其CEO陈欧在去年曾对媒体表示,聚美优品已实现盈利。

### ● 红杉资本又出手了!这次是领投车易拍5000万美元!

近日电商焦点唯品会、乐蜂网和聚美优品的共有投资方红杉资本很红、很强大,据悉,其几乎投资了电商的各个领域,近日其又在二手车电商行业下手了。车易拍日前宣布,获得新一轮融资,由红杉资本领投,晨兴创投和经纬中国、中信资本等基金跟投,总额超过5000万美元。